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FRANÇAIS 

 

 

 

Passé simple :  

Je sais conjuguer au passé simple 

Ecoutant les conseils du loup de la fable, le chien rompit sa chaîne et partit à l’aventure. Les 

enfants écoutèrent la chanson interprétée par la maîtresse. Epuisé, le navigateur grignota 

simplement un morceau de fromage. Tu appris un duo avec ton frère. La rafale tordit les 

branches du vieux chêne. A l’annonce des résultats du match, nous prêtâmes l’oreille. 

L’avocat défendit l’accusé avec beaucoup de conviction. 

Je sais transformer au passé simple 

Vous désherbâtes les allées et enlevâtes les mauvaises herbes. Il dansa le rock pendant un 

concours de danse. 

Lecture stratégique : 

  1 - Lis ce texte, surligne les 4 groupes de mots qui désignent Sabrina et souligne les 4 

groupes de mots qui désignent Maurice. 

Sabrina s’approcha de Maurice et entama la conversation. Elle avait peur de la réaction du 

vieil homme, mais finit par dire : «Tonton,  ce que je vais dire n’est pas agréable : tu ne 

peux plus vivre ici avec Georges et moi. » 

 

2 - Pour chaque pronom souligné, surligne le groupe de mots qui est représenté. 

Les peuples primitifs adoraient le soleil. Ils le soleil / les peuples primitifs le vénéraient. Les 

Incas lui le soleil / les peuples primitifs / la vie ont d’ailleurs consacré un lieu de culte. 

Sans lui le soleil / les Incas / les peuples primitifs, la vie n’existerait pas sur Terre, et la 

Terre, elle-même la vie / la Terre / les énergies n’existerait pas. C’est donc grâce à  

lui le soleil / le peuple / la Terre que nous sommes là. 

 



 

 

 

MATHÉMATIQUES 
 

Problème :  

Je sais résoudre des problèmes  

J’achète un CD à 17,95 € et un jeu à 32,85 €. Je souhaite payer avec un billet de 50 €. 

Aurais-je assez d’argent ? 

32,85 + 17,95 = 50,80€. Or 50,80€ est supérieur à 50€. Donc je n’aurai pas assez d’argent. 

 

Dans une planche de bois de 2,20 m, papa veut découper trois étagères qui doivent 

respectivement mesurer 1,05 m, 0,85 m et 0,45 m. Quelle longueur de bois 

manquera-t-il pour découper les étagères ? 

1,05+0,85+0,45= 2,35 

2,35 – 2,20= 0,15 

Il manquera donc 0,15m = 15cm 

 

 

 

 

 

 

 

 

La nature des mots : 

Je connais la nature des mots 

La   statue   de     la   liberté   est   un   très   célèbre   monument   des   États-Unis. 

dét      NC      prép   dét      NC          V     dét     Adv        Adj                  NC            dét             NP 

Cette   statue   monumentale   se situe   à   New York. 

  dét           NC                 Adj                      V          prép        NP 

Calcul mental : 

1,4 + 0,6 = 2               4,5 + 0,5 = 5              14,9 + 0,1 = 15   

47,1 + 0,9 = 48                            29,8 + 0,2 = 30              44,7 + 0,3 = 45   

21,1 + 0,9 = 22              36,5 + 0,5 = 37                              0,2 + 0,8 = 1  

52,4 + 0,6 = 53               2,2 + 0,8 = 3   7,8 + 0,2 = 8 



Les durées : 

Je sais convertir des durées  

5 h 27 min = 327 min (5x60 + 27)                          258 sec = 4 min 18 sec (4x60 + 18)                    

184 min = 3 h 04 min (3x60+4)                              36 min + 24 min = 1 h              

   

Je sais trouver l’instant final 

 

15h30                                        20h45                 15h30                  20h30                   20h45                        

 

 

7h29                                     13h52                   7h29                   13h29                   13h52 

 

 

4h40                                       7h05          4h40                   6h40                   7h00                   7h05 

 

 

 3h54                                  16h33       3h54                15h54                  16h00                   16h33 

 

 

Je sais trouver l’instant initial 

 

    16h10                                   20h30             20h30                  16h30                   16h10 

 

 

 5h05                                    6h35                6h35                    5h35                   5h05 

 

5h15 

6h23 

2h25 

4h20 

1h30 

12h39 

+5h 

 

+15min 

 

+6h 

 

+23min 

 

+2h 

 

+20min 

 

+5min 

 

+12h 

 

+6min 

 

+33min 

 

-4h 

 

-20min 

 

-1h 

 

-30min 

 



  

  

8h45                                  14h20        14h20                   9h20                   9h00                  8h45    

  

           

 

5h38                                   9h16          9h16                   6h16                  6h00                  5h38      

 

HISTOIRE 

 

                   Discours A                                                                   Discours B 

 

  

 

 

 

5h35 

3h38 

-5h 

 

-20min 

 

-15min 

 

On va à l’heure 

pleine 

 

35-20=15 

Il reste 15 min à enlever 

 
-3h 

 

-16min 

 

-22min 

 

On va à l’heure 

pleine 

 

38-16=22 

Il reste 22 min à enlever 

 


